

# 中四級冠軍

中四級 D 班 萬馥嫻

題目：試以「這次經歷，讓我發現自己原來這麼勇敢。」為首句，續寫這篇文章。

這次經歷，讓我發現自己原來這麼勇敢。

印象中，無論在面對挫折或是困難時，我的第一想法都是逃避，這種膽小怯懦的心理似乎早早已形成了一種根深蒂固的思想，讓我變得畏首畏尾、瞻前顧後。我原以為，真正鼓起勇氣去面對恐懼十分困難，對我來說是毫無可能的事情；但這次經歷的種種所有，都推翻了我原先固有的錯誤想法，甚至促使慣常遇事能避則避的我下定決心做出改變。

留存於記憶中的畫面一幀一幀在眼前重現，猶記得那天天氣清爽涼快，我如往常一般散步在回家的路上。行至平時總會經過的分岔路口，下意識往右邊瞥了一眼，雖說與它打了許多次照面，但我對眼前這條小路唯一的印象便是偏僻又荒涼，無人在意也無人提起。不知是甚麼驅使著我，也許是好奇心，也許只是心血來潮想一探究竟，我並沒有像平常一樣不在意地略過它，反而提起腳步，慢慢地走進道路深處。沿荒僻的小道步行了大約幾分鐘的路程，前方逐漸顯現出一處拐角，被水泥牆壁所遮擋，以致於無法窺見轉彎後的情景。因著對未知的謹慎，我躊躇了片刻，最後還是向前走了過去。

離拐彎位轉近，耳朵越能捕捉到一絲微弱的叫喚，似是某隻小貓的叫聲。我循聲音來源探了探頭，本就有些緊繃的心瞬間提了起來。觀望幾秒後，我早已明白眼前所見是何等境況，只見不遠處的空地上聚集著一群看起來不過十幾歲模樣的少年，他們全身穿著一副地痞混混般的裝束，嘴裡叼著煙頭，時不時吐出幾句下流的粗話。而被他們圍在正中央的是一隻流身通體雪白的小貓，此刻正微微顫抖著，卻還弓起身體，以防禦警惕的姿態面對漸漸縮小的包圍圈。為首的男生輕蔑地撇了撇嘴角，剩下的男生便一擁而上，分別鉗制住小貓的四肢。在得到首肯後，所有人猛地將小貓狠狠往地上砸去——此起彼伏的嘻笑聲中，我似乎聽到了骨頭碎裂的咔嚓聲。一股涼意自脊椎骨蔓延而上，冷得我打了一個激零。在重複了無數次的拋起又跌落後，他們好像漸漸不滿足於此，踢了踢趴在地上奄奄一息的小貓，又叫人拎來了一桶滾燙的開水，準備施行更殘忍的虐待。目睹了他們施虐全過程的我此時額髮已被汗液濡濕，腿肚子發軟到顫抖不止，我甚至產生了下一秒扭頭就跑的念頭，唯恐一旦被他們發覺，連自己也被牽扯進去。

視線定格在那桶不斷往上冒著熱氣的開水，腦海中交替浮現著他們扭曲又丑陋的面容，我不禁覺得有些毛骨悚然。他們根本不在乎一個活生生的生命就這樣消失，只一味地將自己的快樂建立在他人的痛苦之上，藉此來發泄心中的不滿。在他們眼裡，是不是自私到只看得見自己，其他任何事物都是無法緊要的？我不忍小貓落在他們手裡，被他們折磨至死。有那麼一瞬間我產生了衝出去阻止的想法，可酸軟到無力的小腿早已出賣了我，我根本沒有勇氣站出去指責他們，此刻唯一的想法只有逃走，走得越遠越好。在我即將轉身的那一瞬間，我瞥見人群中有一張臉緩緩地轉了過來，他的視線好像聚焦在我的方向，又好像在看著別處，只見他詭異地彎了彎嘴角，露出上揚的弧度，猩紅色的雙眸裡帶著不可言說的偏執和快意，只一眼便將我嚇得魂飛魄散，甚麼也顧不上了，轉身朝來時的路飛奔離去。

待跑出了那條荒涼的小路，我才敢大口大口地喘著氣，後怕和恐懼一齊湧上心頭，心臟不受控地瘋狂跳動著。我沿著回家的路心不在焉地前進，腦海中小貓被虐待的畫面仍然縈繞不去。當天晚上，我便被惡夢驚醒，夢裡響起低沉而嘶啞的聲音，伏在我耳邊大聲質問為甚麼見死不救。環繞在四周的聲音像無數隻手指戳著我的背梁骨責罵我沒有良心，本質上和那些混混也沒有甚麼區別。

我無法再入眠，因為我的懦弱而忽視了一個生命使我愧疚不已。一整日心神不寧、寢食難安，我無法不時刻想起那隻小貓奄奄一息癱軟在地上的樣子。因疼痛和恐懼而小幅度顫抖著的身子與周圍惡毒陰暗的簽臉形成了鮮明的對比，同時亦在提醒著我——因為我的懦弱和膽怯而只能眼睜睜見證這般殘忍冷酷的事情在我眼前發生卻甚麼也不敢去做。慚愧和自責的情緒在這一刻到達頂峰，我迫切地想做些甚麼來彌補我所做出的逃避行為。恍惚中，我隱約記起昨天聽到的對白：「大家今天沒玩夠的話明天再來，反正也不用擔心它會跑了。」接著響起的便是一陣嬉笑的附和聲。我心知，這是我唯一可以彌補的機會了，聽他們的語氣搞不定今天還是做出甚麼更殘暴的事情，我不能再懦弱下去，一次又一次的見死不救。和昨天同樣的時間，眼前還是熟悉的場景，只不過這次多了些視死如歸的決心。我在岔路駐足了片刻，深深吸了一口氣，轉身便向相反方向跑去……

等我帶著幾名警察趕到昨天的空地時，頓時被震驚到僵住了身子。眼前所見的一幕太具衝擊性，只見地方灘著一片一片的血跡，而那隻純白色的小貓躺在血泊中，前肢被鋒利的刀刃斬斷了一截，正汨汨地往外滲著血。那群男生中的一個人手裡握著把淌血的小刀，正不斷逼近小貓的身旁。鮮艷的紅色刺激著我的大腦，這一刻我甚麼也顧不上了，拼盡全力喊了出來：「住手！」這一聲呼喊吸引了他們的注意力，皺起眉頭欲打算破口大罵時，被幾名警察以迅雷不及

掩耳之勢撲倒在地，反剪雙手動彈不得。

見事態被及時控制住，我焦急又小心翼翼地抱起小貓，盡量不觸碰到它的傷口，一步併作兩步往就近的寵物醫院跑去。懷裡的小貓微弱地叫了一聲，我甚至能感受到它傷口流出來的鮮血順著我手腕滴落地面。在這一刻，我無比慶幸我曾戰勝了恐懼，以我為數不多的勇氣將它救了出來。直至現在我才終於明白，原來做到一件對我來說十分害怕的事情並不困難，真正困難的是鼓起勇氣的那一瞬間。在我克服了膽怯毅然決然選擇返回來救小貓的那一瞬，勇敢就不僅僅只是一個形容詞，而是一個實實在在的行動、我摒棄了過往懦弱的自己的一個決心。

在面對困難的所有方法中，逃避是最沒用也是最懦弱的那個選擇。我常聽長輩說，逃避解決不了任何問題，該面對的遲早是要面對的。但可惜大部分人都還不太明白這個道理，包括我在內，在遇到恐懼或挫折時，第一反應都是逃避、拖延，但這樣沒有任何用處，只會讓本來較為簡單的事情變得越來越困難，最後完全無法解決。通過這次經歷，我深刻明白了這個道理，也為自己曾有過放任施虐者的行為而感到羞愧。在這次下定決心站出來之前，我從不覺得自己是個十分勇敢的人，但我更不能容忍自己眼睜睜看著一群毫無人道輕視生命的人將無辜的小貓虐待至死。我很慶幸，自己做了一個正確的選擇、一個超越自己的勇敢舉動。